

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
В ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 169 (7906) Вторник, 25 октября 1983 года Цена 2 коп.

## ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ!

**Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь дальнейшего повышения производительности труда! Ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины — патриотический долг каждого труженика!**

(Из Призывов ЦК КПСС.)

### «Атоммаш»

#### Лучший по профессии

Геннадий Петрович Павлов — токарь-кару сельщик цеха корпусного оборудования — трудится на «Атоммаше» пять лет. И все эти годы — он один из лучших. Много раз становился победителем соревнования за звание «Лучший по профессии».

Геннадий Петрович работает на станке, в монтаже и пуске которого участвовал сам. 120 — 125 процентов выполнения сменного задания стало для него нормой. А добиваться высоких результатов помогает освоенные смежных профессий.

#### Контрольных дел мастер

Что главное для контролера? Кроме таких качеств, как принципиальность, высокое чувство ответственности, еще и большая профессиональная квалификация. Всем этим обладает мастер управления технической контрольной Александр Николаевич Кочура.

За короткий срок Кочура освоил технологию изготовления и контроля оборудования для атомных станций. Александр Николаевич считает, что основное в его работе — профилактика брака и нарушений технологической дисциплины. Именно это помогает производственным мастерам гарантировать стабильное качество.

#### Бригадир

#### за все в ответе

В этом Александр Степанович Безуглов убедился на собственном бригадирском опы

те. И не потому, что бригадир, как говорили, крайний. Просто слишком многое решается именно в бригаде, на рабочих местах.

Коллектив газорезчиков, которым руководит Безуглов, работает без нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. В бригаде развито наставничество. Недавно трое молодых рабочих, закончив обучение, стали выполнять сменные задания наравне со всеми.

Бригада Безуглова работает в раскройно-заготовительном цехе четвертого корпуса. Недавно изделия оборудования биозащиты, которые изготавливаются здесь, получили государственный Знак качества. А качественный раскрой металлического листа для этих изделий выполняет бригада А. С. Безуглова.

**В. ЕМЕЛЬЯНОВ,**  
наш внешт. корр.

#### Подтвердили марку

Токарям высшего разряда Ю. Н. Вискунову и А. А. Санчуку поручают в бригаде Н. С. Хопрянникова из цеха оснастки и нестандартизации и его оборудования самую сложную, ответственную работу, и еще не было случая, чтобы они не справились с делом.

При выполнении и срочного заказа, связанного с водоснабжением нового города, передовики производства в сжатые сроки выполнили необходимую работу. Всю оснастку при этом подготовили собственными силами без помощи технологов.

**В. НИКОЛАЕВ,**  
наш внешт. корр.



Дружно и слаженно трудится к станку, убрана стружка. звено подсобных рабочих из тракторного цеха опытно-экспериментального завода. Всегда вовремя будет подвезена новая заготовка. На снимке: Л. ЯСЫРКИНА — звельева, М. БЫКОВА, М. СИТНИКОВА.

Фото А. Тихонова.

### «Промстрой-1»

#### Пример зовет

«Одним составом — до конца пятилетки» — девиз бригады плотников А. П. Недоступова из «Промстрой-1».

Неплохо трудится этот коллектив, выполняя задания на 20—30 процентов. В числе лучших все единодушно называют самого А. Недоступова, отмечая его чуткость, внимание к людям, большой производственный опыт.

Хорошо работает бригада сегодня, готовя достойную встречу Великому Октябрю.

Каменщики Н. И. Ткаченко — частые лидеры в социалистическом соревновании за неделю. Работают они на птицефабрике «Волгодонская». Задания ежемесячно перевыполняют на 10—20 процентов.

Бригада включилась в соревнование каменщиков — «1,5 кубометра кладки за смену — каждому!» Пока этого результата удается достичь далеко не всем. Но в бригаде держат равнение на лучших.

**В. ИВАНОВА,**  
ваш внешт. корр.

### Лесокombинат

#### ОБЪЕМ ВОЗРАСТЕТ

На 1000 кубометров древесно-стружечных плит предусмотрено увеличить объем производства на заводе ДСП лесоперевалочного комбината. Сейчас идет капитальный ремонт завода, в ходе которого и внедряются разрабатанные специалистами комбината мероприятия по интенсификации производства.

Со времени последнего капремонта прошло полтора года. На полгода больше, чем планировалось. Увеличение межремонтного периода свидетельствует о качестве ремонтных работ. На высоком уровне проводятся они и сейчас.

Идет модернизация отдельных узлов оборудования, улучшение условий труда и производственного быта рабочих.

Ремонт планирует закончить к 1 ноября.

**С. ПАЛКИН,**  
главный инженер завода ДСП.

#### СУМР-1 Обгоняя время

Экипаж экскаватора П. Р. Сорока из строительного управления механизированных работ № 1, план 1983 года выполнил в апреле. А сейчас на его рабочем календаре — март 1984 года.

П. Р. Сорока успешно совмещает работу машиниста 6 разряда и слесаря-ремонтника 5 разряда. И который год подтверждает почетное звание «Ударник коммунистического труда».

### Служба быта

#### И план, и качество

Стабильно работает коллектив парикмахеров второго участка, постоянно перевыполняя производственный план по оказанию населению бытовых услуг. Так, например, в октябре их уже оказано на 8524 рубля, что на 200 рублей больше плана.

С особым старанием трудятся в канун 65-й годовщины Ленинского комсомола Тамара Кулягина, бригада женских парикмахеров Т. В. Чекалкиной, парикмахер-универсал М. Т. Князькова (она

обслуживает жильцов общежития) Нареканий на ее работу нет.

Коллектив парикмахеров уверен, что октябрьский план будет выполнен досрочно. После недавно состоявшегося городского дня качества, где анализировалась работа городской службы быта, главный упор парикмахеры делают на то, чтобы обслуживать клиентов качественно.

**В. ПЕТРОВСКАЯ,**  
заведующая парикмахерскими второго участка.

### ● ПМК-13

#### Годовой — досрочно

Выполнением годового задания встречают 66-ю годовщину Великого Октября многие рабочие передвижной механизированной колонны № 13 треста «Волгодонскводстрой». А бульдозеристы В. В. Коваленко, В. В. Якушев и В. М. Румянцев уже перевыполнили его. При плане 103 тысячи кубометров на год они переработали по 105 — 110 тысяч кубов грунта.

До конца года бульдозеристы переработают еще по 18,5 тысячи кубометров грунта.

**А. КОЩИНА.**

### О пребывании В. Э. Дымшица в Волгодонске

В Волгодонске находился заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц. Он рассмотрел ход работ по повышению эксплуатационной надежности объектов жилья, социальности и промышленного назначения, посетил строительные площадки производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева и Ростовской АЭС.

Состоялась встреча В. Э. Дымшица с партийным, советским и комсомольским активом города.

В своем выступлении перед активом В. Э. Дымшиц оценил ход работ по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений. Он подчеркнул необходимость завершения основных работ к концу октября — началу ноября этого года. В связи с этим, указано на важность усиления организаторской и политической работы, повышения ответственности, оперативности, улучшения координации действий всех служб, занятых выполнением работ по повышению эксплуатационной надежности.

В. Э. Дымшиц высказал также озабоченность недостатками в работе по закреплению кадров на стройке, формированию трудовых коллективов. Он обратил внимание руководителей предприятий, профсоюзных и комсомольских организаций на важность решения вопроса по улучшению условий труда и быта строителей.

В заключение В. Э. Дымшиц высказал уверенность в том, что партийный, советский и хозяйственный актив города выполнит все задачи, поставленные Политбюро ЦК КПСС по городу Волгодонску.

Вместе с В. Э. Дымшицем в городе находились инструктор ЦК КПСС Г. В. Мартыненко, заместитель Председателя Госгражданстроя СССР М. В. Коханенко, Председатель Госстроя СССР С. В. Башинлов, заместитель Председателя Госстроя СССР В. А. Алексеев, Председатель Госстроя РСФСР С. Н. Сабанеев, министр энергетического машиностроения СССР В. В. Кротов, заместители министров СССР Ю. А. Ефимов и А. Н. Семенов, секретарь обкома КПСС Н. П. Кравченко, председатель облисполкома Н. М. Иванюк, другие ответственные работники министерств и ведомств.

### ● На трибуну IX городской отчетно-выборной партийной конференции

В городской партийной организации ответственный период: коммунисты Волгодонска готовятся к предстоящей IX городской отчетно-выборной партийной конференции. Это знаменательное событие в жизни каждого партийца.

Сегодня мы открываем новую рубрику «На трибуну IX городской отчетно-выборной партийной конференции» выступлением зам. секретаря парткома треста «Волгодонскэнергострой» М. П. Николаевского. Под этой рубрикой редакция намерена публиковать

материалы, рассказывающие об авангардной роли коммунистов в трудовых коллективах по реализации решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, о проблемах превращения Волгодонска в город высокой культуры и образцового порядка, об организаторской и внутрипартийной работе и т. д.

Приглашаем к разговору рабочих, строителей, руководителей промышленных предприятий и строительных организаций, ветеранов партии и труда.

## С учетом критических замечаний

Бажнейшим событием в жизни нашей партии, всей страны стал июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС. На нем с особой силой было подчеркнуто, что формирование нового человека не только важнейшая цель, но и непременное условие коммунистического строительства.

В ходе обсуждения и изучения материала о Пленуме ЦК партии от коммунистов, членов агитационных коллективов подразделений треста «Волгодонскэнергострой» поступило немало ценных предложений по улучшению идеологической и массово-политической работы. Многие из них включены в комплекс мероприятий парткома, разработанных в свете указаний Пленума, постановления Политбюро ЦК КПСС о грубых нарушениях государственной дисциплины в планировании и строительстве объектов производственного и социально-культурного назначения в г. Волгодонске.

В мероприятиях учтены, например, предложения о необходимости проведения в коллективах строителей социологических исследований, что даст возможность глубже изучить морально-психологический климат на стройках, выявить запросы и потребности людей в плане идеологической работы. Эта задача возложена на лабораторию проблем социального планирования и прогноза.

В реализации важнейших мероприятий особый упор сделан на повышение роли руководителей подразделений в идейно-воспитательной работе в коллективах.

В последнее время вошло в практику заслушивание их отчетов на заседаниях бюро парткома треста. Поучительный разговор на эту тему состоялся с руководителями управлений «Атомэнергостроя» и «Промстрой-2», участками связи. Одобрен опыт личного участия в политико-воспитательной работе начальника управления строительства механизированных работ коммуниста В. М. Лосева.

Следует сказать, что до недавних пор коллектив УСМР не тянул, как говорится, план по многим показателям, по вине этого управления нередко были простои на строительных объектах, срывались графики их ввода. Сейчас положение

несколько улучшилось. И это, несомненно, является результатом того, что партийная организация, хозяйственные руководители стремятся воедино увязать слово и дело, стали предметнее заниматься нуждами производства, вопросами быта людей, стабилизации кадров.

В настоящее время характерной особенностью в работе агитаторов и пропагандистов, всех бойцов идеологического фронта является нацеленность многотысячного коллектива треста на выполнение постановления городского собрания партийного актива, в работе которого принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. В. И. Долгих.

В деятельности многих пропагандистов и агитаторов прослеживается положительная тенденция — настроить своих слушателей на глубокую и объективную оценку недостатков, отмеченных в постановлении Политбюро ЦК КПСС и на собрании партийного актива, помочь им разобраться в сложных вопросах настоящего и сделать для себя практические выводы.

Толково, со знанием дела ведут разъяснительную работу в коллективах строителей пропагандисты А. В. Ковалев, И. З. Куропатка, А. М. Рыжкин и многие другие.

В работу по разъяснению материалов июньского (1983 г.) Пленума ЦК партии, постановления Политбюро ЦК КПСС по г. Волгодонску включились многие специалисты и бригадиры. В этом плане заслуживает внимания опыт вожака комсомольско-молодежной бригады из УСМР Н. Ф. Васильева. Знающий свое дело строитель, он основную упор делает на воспитание молодежи, создание в коллективе доверительной, товарищеской обстановки к новичкам. Поэтому и не случайно в этой передовой бригаде давно позабыли о нарушениях трудовой дисциплины. За лучшие производственные показатели коллектив награжден персидским Красным знаменем Минэнерго СССР.

Целенаправленную агитационно-массовую работу в коллективах проводят бригадиры комплексов бригад — делегат XXVI съезда КПСС Л. П. Курякин, член обкома КПСС Л. И. Рудь

и другие. Достоинство партийное слово в массы политинформаторы — прораб управления «Атомэнергострой» А. С. Шатский, имя которого занесено в областную Книгу Почета, начальник участка УСМР Л. С. Микучик. В настоящее время на стройках активно действуют 620 агитаторов, более 350 политинформаторов, около 60 политдокладчиков. Всем им присущи глубокая партийная убежденность, знание проблем строек, путей их решения.

Учитывая замечания и предложения коммунистов, партком треста стал глубже анализировать состояние и уровень проведения занятий в системе марксистско-ленинского образования. Это способствует более глубокому подходу к критической оценке достигнутых результатов, позволяет выявлять резервы улучшения пропагандистского состава.

Однако все эти положительные сдвиги в политико-массовой работе не дают основания для самоуспокоенности. Готовясь к городской отчетно-выборной партийной конференции, мы особое внимание уделяем выявлению недостатков, наметим пути их исправления.

В деятельности некоторых агитационных коллективов, например, все еще преобладает формализм, наблюдается отрыв лекций и политбесед от практических задач, уход от злободневных проблем строек. Парткомы управлений, первичные организации подразделений слабо заботятся о повышении уровня идеологического актива.

Анализ подсказывает, что в ряде школ марксистско-ленинского образования слабо используется метод практических заданий, который, как убеждает практика, во многом способствует закреплению теоретических знаний, их использованию в работе с людьми, в хозяйственной деятельности. Немало формализма в организации общественной слушателей школ системы партийного и политического образования.

Все это обязывает партком треста, первичные партийные организации еще более усилить свою роль в идеологической работе, конкретизировать задачи, вытекающие из требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

М. НИКОЛАЕВСКИЙ, зам. секретаря парткома треста «Волгодонскэнергострой» по идеологической работе.



Успешно трудится бригада плотников-бетонщиков СМУ-6 «Спецстрой» Ю. Токарева над выполнением мероприятий по усилению эксплуатационной надежности зданий и сооружений в квартале В-1 нового города. Здесь каждый пере

выполняет сменные задания на 20—30 процентов.

На снимке: плотники-бетонщики бригады И. ЧЕРДАКОВ, А. МОРОЗОВ, бригадир Ю. ТОКАРЕВ.

Фото А. Тихонова.

## УДОСТОЕНЫ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Тематический вечер, посвященный 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, прошел в «Комсомольце» для коллективов кинотеатра и треста «Волгодонскэнергострой».

Победители соцсоревнования, широко развернутого в честь этой даты, были награждены кубками и свидетельствами о присвоении бригадам звания «Коллектив коммунистического труда», ценными подарками.

Высокого звания удостоены: бригада плиточников «Отделстрой», руководителем которой И. И. Мануйлов, коллектив водителей АТХ-1 автотранспортного управления (бригадир А. М. Дервян

кин), комсомольско-молодежная бригада В. Прошина из «Атомэнергостроя», коллектив комплексной Н. Кудинова с бетононо-растворного завода, бригада Л. Рудь с «Гражданстроя» и другие.

Тепло поздравил победителей соцсоревнования и всех участников вечера дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов.

В. ЛЕВКИН, директор кинотеатра.

## В ШКОЛЕ КАЧЕСТВА

Состоялось очередное занятие в школе качества для работников промышленных предприятий города

Тему занятия — «Основы государственного надзора за внедрением и соблюдением стандартов, технических условий, методологическим обеспечением и качеством продукции» — подробно разъяснила слушателям старший инженер Волгодонской лаборатории госнадзора Г. И. Подуэтова. Она рассказала, как по результатам проверок принимаются меры административно-правового, экономического и органи-

зационно-технического характера.

Активное участие в занятиях школы приняла представительница химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. Они поделились опытом работы, рассказали о своих проблемах.

Не участвовали в занятиях школы качества работники опытно-экспериментального завода, за вода КПД-35, молзавода Л. КУШАР, инженер лаборатории госнадзора.

## ● Наш город — наша забота СОР... В ИЗБУ

В соответствии с решением VII пленума городского комитета комсомола проводится операция по выявлению незаконных свалок.

Силами городского штаба «Комсомольского проектора» и школы милиции при участии комсомольского актива технического энергетического машиностроения в течение недели проводились рейды, выявлены нарушители.

Водителю АТХ-3 автотранспортного управления В. Косякову не захотелось везти мусор подале от города, на специально отведенном месте. Он поступил правильно — свалка все на улице Энтузиастов и уже садился в свой «КамАЗ», когда был задержан участниками рейда. Точно так же поступил водитель И. Дронов (АТХ-1, работал в

тот день в распоряжении СМУ-8 «Гражданстроя») и В. Харченко (АТХ-4, работал в спецСМУ-1 «Промстрой-2»), В. Полянский из управления малой механизации и И. А. Любимов из филиала НПИ.

Все волгодонцы знают, что с правой стороны залива (если ехать из старого города) расположен музей охраны природы. Здесь большую работу проведут юные натуралисты. Не знал об этом только водитель АТУ Н. Ломоносов, который приехал туда и свалил целый «КамАЗ» мусора.

С. ГУЗЕН, секретарь горкома ВЛКСМ.



ВОЭЗ

СООБЩАЮТ НАШИ ВНЕШТАТНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ Г. ГОЛИКОВА И Т. ШЕКОВОТА.

### «Мастерство-83»

Этот общезаводской ежегодный конкурс лучших по профессии стал на опытно-экспериментальном доброй традицией.

Каждый год кто-то из рабочих подтверждает свою славу отличного мастера. Но появляются и новые имена. Организаторов это радует: значит, главная цель конкурсов — обмен опытом, рост профессионализма — достигнута.

Одним из победителей конкурса «Мастерство-83» стал свердловский механический цех Геннадий Петрович Литючий. Правда, высокая производительность, отличное качество не только на конкурсах отличают его работу. По достоинству оценил ее и отдел технического контроля Литючий работает с личным клеймом качества. Порадовались его победе товарищи из цеха.

### В награду — путевка в ЧССР

Из туристической поездки в Чехословакию вернулась недавно группа работников завода.

Они — люди разных профессий: рабочие, инженеры. А объединяет их любовь к искусству. Все участники художественной самодеятельности. Путевка в братскую социалистическую страну — награда за большие успехи на конкурсах и смотрах.

Снова занял свое рабочее место в цехе кузнец Виталий Григорьевич Бабенко. Ударник коммунистического труда, награжденный медалью «За трудовую доблесть», он поет в заводском хоре.

Атомчан! Дель за днем

# ЗОЛОТОЙ ФОНД ЗАВОДА

## В КОПИЛКУ БЕРЕЖЛИВЫХ

## ПРИМЕР БРИГАДИРА

### Инициатива рабочих

Полным ходом идет механическая обработка деталей опор первого атоммашового парогенератора на механическом участке цеха сборки парогенераторов.

Ударный труд, инициатива станочников позволили в короткие сроки организовать по точное производство ответственной продукции. Бригадир Н. Пальчиков, например, с фрезеровщиком Н. Евлановым организовали работу вдвоем на трех станках.

Отказаться от дефицитного специального оборудования и провести механическую обработку на универсальных станках позволило предложить бригадиром В. Лебедева и токарем-расточником В. Водина.

### Освоил сам — научи товарища

Электросварщик и В. Метелик и И. В. Цымбал работали термистами в бригаде Н. Арсенова из цеха корпусного оборудования. Высокое профессиональное мастерство, стремление овладеть новыми знаниями позволили им за короткое время овладеть профессией электросварщика.

Им было поручено освоение сложной технологии аустенитной наплавки на днища корпусного оборудования АЭС. Передовые рабочие не только в совершенстве овладели всеми операциями, но и передали свой опыт товарищам по бригаде. Сейчас в коллективе успешно идет наплавка третьего днища для реактора АСТ-500.

### Вклад молодых

Еще недавно бригада резчиков Ю. В. Евсева из раскройно-заготовительного отделения осваивала оборудование, ознакомилась с технологией изготовления деталей для АЭС. А сегодня коллектив уже лидирует в цехе. Выполнение норм выработки за сентябрь составило, например, 137 процентов.

— Большинство рабочих бригады до прихода в бригаду не имело производственного опыта, — говорит мастер И. В. Коробова. — Молодость, большое желание работать не хуже других помогли многим в короткий срок освоить холодную резку металла.

А. В. Миронов, В. И. Пустоветов, В. И. Каранин добросовестным трудом показали, что может молодость. **В. ЛИТЯЕВ.**

ЭТОМ году на опытно-экспериментальном заводе будет выпущено продукции на 17 миллионов 180 тысяч рублей. Номенклатура выпуска разнообразная — чугуны и стальное литье, сварные металлоконструкции, капитальный ремонт строительной дорожной техники, запасные части, грейдеры, катки, автопереносы, товары народного потребления.

Вместе с ростом завода растет и производственный коллектив. Полторы тысячи человек трудятся сегодня на предприятии. Причем, около тридцати процентов из них работает на заводе более двадцати лет. В стабильности кадров, наверное, главная сила нашего коллектива. Ветераны труда служат примером в работе, они наставники молодых, хранители заводских традиций. 170 наших рабочих награждены медалью «Ветеран труда».

Так уж повелось — ветераны прививают любовь и влечение к родному предприятию у своих родных и детей. Богат завод трудовыми династиями. Известны на заводе Равенковы, их большая семья носит звание «Почетная династия Дона». Глава ее — Александр Леонидович работает сварщиком уже двадцать лет. А все Равенковы — ударники коммунистического труда.

Добрая слава идет

династии Пахомовых. Николай Иванович Пахомов проработал на заводе тридцать лет. В составе трудовой династии Турьгиных — кочегар, водитель, строитель, фрезеровщик, технолог, электрообмотчик кладовщика. Профессии у людей разные, но отношение к труду, в основе которого добросовестность, чувство долга — одно на всех. А тон в семье задает Александр Николаевич Турьгин, слесарь-ремонтник, «воззовский» станок которого перевалил уже за четверть века.

Партийная, профсоюзная организации, администрация завода ведут большую работу по закреплению кадров. Предприятие стабильно выполняет план прибылей и ежегодно направляет в фонд материального поощрения 300—400 тысяч рублей. Средняя заработная плата с учетом выплат из этого фонда составляет 190 рублей.

Для закрепления кадров разработано и действует, например, положение о предоставлении льгот рабочим-станочникам механического цеха. Это и пониженные нормы выработки для молодых во время их акклиматизации в коллективе. И повышенная «тринадцатая» зарплата для тех, кто более десяти лет проработал токарем, токарем-расточником, фрезеровщиком, сверловщиком. Демобилизованным из рядов Советской Армии, если они вернулись в механический цех на работу,

выплачивается из фонда материального поощрения 150 рублей.

Только за последние три года текучесть кадров снизилась с 21,8 процента в 1981 году до 12,3 процента в 1983-ем. Отслужив в армии, снова трудятся на заводе токари Вячеслав Александров, Андрей Меркулов и другие.

И предприятие заботится о своих рабочих. На заводе хорошая столовая, есть буфет для горячего питания в кузнице-заготовительном цехе, кафе «Матрешка», магазин заказов, в котором часто продается и продукция заводского подсобного хозяйства, работают пункт комбината бытового обслуживания и сберегательная касса.

Летом наши работники и их семьи могут отдохнуть на заводских базах на Дону или на Черном море. Организуются коллективные туристические поездки по маршрутам выходного дня.

Завод растет, вводятся новые производственные мощности. К нам приходят новые люди. Сегодня они нужны в механическом, литейном, сборочном, ремонтно-энергетическом цехах. Новичков встречают с заботой и вниманием, помогают им быстрее привыкнуть, освоиться, войти в коллектив.

**В. НАРОВЛЯНСКАЯ,** начальник отдела труда и заработной платы.

### Воединоной поход за экономию и бережливость

## СКОЛЬКО СТОИТ НУЛЬ?

— Живой бетон отдаем. Другие работают, а мы? Это ж надо, — нежно приговаривал про ф р а б Э. Рейхерт из «Гражданстроя», провожая очередной миксер. Рядом молчаливо стояли плотники-бетонщики из звена Писаревского и В. Гаврилов, Ю. Каштанов — водители бетононасоса «Штetter». Возмущаться, спорить все уже устали. Осталось одно — недоумение. Почему им завозят бетон по принципу — шиворот-навыворот.

Итак по порядку. 15 октября звено Писаревского намеревалось уложить в стены подвала на школе № 240 61 кубометр бетона. Все подготовили. Утром с настроением пришли на объект. И дружно принялись ждать...

Наконец пришел полноконный миксер. — Бетон. Сразу? А где пусковая смесь? — удивились рабочие.

Миксер отправили на другой объект. Дело в том, что бетонную смесь должны завезти первым рейсом. Без нее нельзя запускать «Штetter». Но диспетчер большого бетонного завода Т. Кочейкина упрямо посылала на школу одну машину с бетоном за другой. А про раб Э. Рейхерт — в свою очередь, сокрушаясь, отдавал «живой» бетон на

общезитие № 153.. А потом торопился вызвать диспетчерскую, чтобы узнать, когда же будет смесь.

— Скоро, — отвечали ему.

Бетонировать стены подвала звену не пришлось. Люди занялись подсобной работой. Все сокрушались, что пропал

### «ВП» — на соцульбтыте

погожий день, а звено то ропится до дождей закончить нулевой цикл на блоке «Б».

Какое же звено не спра батало в цепочке завод-стройка? Мы связались с диспетчерскими «Гражданстроя», треста «Волгодонскэнергострой», большого бетонно-растворного завода. Оказалось, все вовремя подали сведения куда надо... Они в свою очередь своевременно легли на стол диспетчеру бетонно-растворного завода.

— А где написали, что нужна пусковая смесь. Откуда мне знать. Вот я и посылала первым же рейсом бетон, — объясняет диспетчер БРЗ Т. Кочейкина. — Вдобавок, в девять часов начали узнавать, почему смеси нет. После 10 часов я отпра-

вила на школу машину. Но водитель приехал назад. Сказал, что смесь там уже не нужна. Чуть позже и на бетон поступил отказ.

— Все мы указали правильно. Вот заявка, видите в специальной графе цифру девять. Она и говорит о том, что первой на объект должна поступить пусковая смесь. — пояснила главный диспетчер «Гражданстроя» А. Н. Костенко.

Аналогичное сказал заместитель главного диспетчера треста «Волгодонскэнергострой» В. И. Поздняков.

— Да разве это первый случай. Такое бывает часто, — говорили нам и рабочие и диспетчеры «Гражданстроя». Конечно, как же им не быть, недоразумениям, если на 9 некоторые диспетчеры бетонно-растворного завода обращают нуль внимания. Только дорого обходится этот нуль внимания. Из-за него теряют время целые бригады, простаивают дефицитные механизмы, которых на стройке раз-два и обчелся, нервничают люди. Не проще ли раз и навсегда объяснить всем диспетчерам, что означает цифра 9, стоящая в графе «приоритет».

**Б. ОЧЕРЕДКО,** наш корр.

Минута труда — дороже часа безделья — гласит народная мудрость. У машиниста толкача из строительного управления механизированных работ № 3 В. Ф. Петку время зря не проходит. Он постоянно в деле. Вдобавок очень любит технику. Два последних года, например, работал без капитального ремонта.

— А зачем? Я во время профилактики делаю. Это здорово по могают, — говорит Василий Федорович.

Несколько лет подряд подтверждает он почетное звание «Ударник коммунистического труда». Часто побеждает в индивидуальном социалистическом соревновании.

Как и все товарищи, В. Ф. Петку поддержал инициативу: отрабатывать три дня на сэкономленных горюче-смазочных материалах. Участвуя во Всеодонском походе за экономию и бережливость, он сэкономил 480 килограммов ГСМ и отработал на нем уже три дня.

Бригада Н. Н. Павлова, в которой трудится В. Ф. Петку, выполнила задание трех лет пятилетки в августе. И на ее рабочем календаре апрель 1984 года. При плане переработать 1720 тысяч кубометров грунта, переработано 1824 тысячи кубометров. И в этом есть немалая заслуга В. Ф. Петку. А таких в этой бригаде большинство.

**А. МАРЧЕНКО,** председатель профкома УСМР.

Бригадиром комплексной СМУ-6 «Атом энергострой» И. В. Токарчук стал недавно. Годы еще не прошло. Но говорят о нем уже как об опытного руководителя, да и коллектив за это время одержал не одну трудовую победу, в чем тоже немалая заслуга И. В. Токарчука. Ударник коммунистического труда, он с честью носит это звание. Одинаково требователен к себе, к товарищам.

— Наш Токарчук из любого сложного положения выход найдет. Головастый товарищ, свое дело знает хорошо. Вдобавок толковый организатор, человек инициативный, — говорят о нем рабочие.

И, конечно же, бригадир — всегда в числе лучших. Скажем, работала бригада в сентябре на главном объекте Ростовской атомной — машзале. Он ежедневно в среднем укладывал по 1,4 кубометра бетона, а по плану 1,15 куба. То есть задание перевыполняет на 20—30 процентов. Опять-таки к стройматериалам очень бережно относится. На его счету с начала года 0,2 тонны сэкономленного металла, 1,3 кубометра пиломатериалов, кубометр раствора. Примеру бригадира следуют все. И вклад бригады в копилку бережливых будет весомым.

**В. МЕДВЕДЕВА,** наш внешт. корр.

### На контроле «ВП» — подготовка к зиме

#### Сатирическим пером

## Как в Венеции живем

Ох, друзья, боимся мы наступления зимы, Потому что рядом с нами Теплоотрасса бьет ключами. Трубы много раз латали, Глубоко их закопали, Но бежит вода под дом, Как в Венеции живем. Ржа добралась до металла — Водосточных труб не стало. ЖКО их все хранит, Чтобы был у дома вид. Мастера к нам приходили, Дырок в желобах набили. Растекается вода, Стены мокрые всегда. Ниэ балконов обвалился, Как бы кто-то не свалился. Ветром шифер сорвало. Хоть бы тучи пронесло. Если ливень адрог польется, Из квартир сбежать придется. Малый дождичек

идет — нам льет. Правда мы-то не зеваем, подставляем. Потому что утром рано Долго ждать воды из крана, А на третьем этаже Еле капает уже... Этот дом — не плод авторской фантазии. Он имеет конкретный адрес и стоит на улице Советской, № 9. А готовит его к зиме коллектив ЖКО химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, где начальником Ю. С. Мичурин. — Если не помогают жалобы в прозе, может быть, этот фельетон в стихах поможет, — решили жители. И прислали его к нам в редакцию. «А вдруг и вправду стих пробьет твердое сердечко коллектива ЖКО?» — подумали мы и решили фельетон опубликовать, а парткому, администрации химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, Ю. С. Мичурину напомнить, что ждем ответа о принятых мерах.

# Телевидение

ВТОРНИК, 25 октября

Первая программа. 9.40 — «Песня далекая и близкая». 10.25 — «Из полевого дневника орантолога Андреева». 10.45 — «Этот мой Узбекистан». Фильм-концерт. 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 65 - летию ВЛКСМ. Док. фильмы. 16.00 — Новости. 16.35 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.05 — «На австрийской земле». 17.45 — «Адреса молодых». 18.05 — Концерт. 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Осень». Киноэпизод. 19.05 — «Современный мир и рабочее движение». 19.35 — День Дона. 19.50 — Фильм-концерт. 20.00 — Премьера телефильма «Взлет продолжается». 21.00 — «Время». 21.35 — «С песней по жизни».

Вторая программа. 14.25 — «Романтический театр Байрона». 15.25 — Новости. 17.50 — «Копейка рубль бережет». 18.15 — «Открывая сезон». 19.20 — «Спорт за неделю». 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА 3-й период. 21.00 — «Время». 21.35 — «Время вышло нас». 2-я серия. 22.45 — Новости.

СРЕДА, 26 октября

Первая программа. 9.20 — «Таня». Худ. телефильм. 11.15 — Концерт народного артиста РСФСР В. Третьякова (скрипка). 11.55 — Новости. 12.00 — «Дадим шар земной детям». Концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — «Золотая лоза». 15.00 — «Танцует «Березка»». 15.45 — Мультфильм. 16.00 — Концерт. 16.35 — Новости. 16.40 — «Веселье стартов». 17.25 — Концерт. 18.00 — «Школа в Лесных горах». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — Фильм-концерт. 19.30 — Премьера док. фильма. «Поэзия при надлежит». 18.50 — Премьера худ. телефильма «Взятка». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — 2-я серия фильма «Взятка».

Вторая программа. 12.35 — «Птицы и звери под одной крышей». Передача 1-я. 13.05 — «Посади дер е в о». Науч.-поп. фильм. 13.45 — Н. В. Гоголь. «Шинель». 14.15 — Искусство эпохи Эллинизма. 14.45 — Международные соревнования по конному спорту. «Пардубицкий стинль-чез». 15.30 — Новости. 17.30 — Мультфильм. 17.40 — «Человек, общество, закон». Тележурнал. 18.10 — «Театральная гостиная». 19.00 — «Мы строим БАМ». 19.30 — Реклама. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Транктор». 1-й период. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Транктор». 2-й и 3-й периоды. 22.45 — Новости. 22.50 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. СКА (Ростов-на-Дону) — «Динамо» (Киров). 2-й тайм (в записи).

И. о. редактора  
Р. РУДЕНКО.



Волгодонской спортивно-технический клуб ГК ДОСААФ производит набор на дневные и вечерние курсы по подготовке:

водителей автомобиля категории «В».

водителей мотоцикла категории «А».

автомехаников.

За справками обращаться: ул. Волгодонская, 22, тел. 2-34-01.

## Кем быть?

**ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ** продолжает прием учащихся на 1983—1984 учебный год на вечернее отделение медицинских сестер.

На вечернее отделение принимаются лица на базе 10 классов без отрыва от производства и без ограничения возраста. Прием документов до 15 ноября 1983 года.

Поступающим в училище необходимо предоставить следующие документы: аттестат о среднем образовании (в подлиннике) медицинская справка форма 286, 4 фотографии 3х4, копия трудовой книжки (для лиц, имеющих трудовой стаж не менее двух лет). Паспорт и военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных) предъявляются лично.

Срок обучения по специальности медицинская сестра (вечернее отделение) — 2 года 7 месяцев.

Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химия (устно) с 16 ноября. С 15 октября работают подготовительные курсы.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Вокзальная, 21, в здании бывшей школы № 5.

**ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 80** на базе производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева

Для демобилизованных воинов Советской Армии до 30 ноября 1983 года проводит дополнительный набор учащихся на базе 10 классов в группы технического обучения по специальностям:

токарь (токарь-револьверщик, токарь-карусельщик), фрезеровщик (токарь-расточник), слесарь-оборудовщик АЭС (сборка парогенераторов, машины перегрузки).

Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 75—90 рублей.

В период производственной практики на предприятии все учащиеся получают 33 процента от заработка. Воины, демобилизованные из рядов Советской Армии, принимаются вне конкурса с выплатой стипендии 75—90 рублей.

Время обучения в училище включается в общий и непрерывный трудовой стаж. По окончании училища выпускникам предоставляется отпуск с оплатой по присвоенному квалификационному разряду. Выпускникам моложе 18 лет продолжительность отпуска 1 месяц, старше 18 лет продолжительность отпуска, установленная для работников той же специальности. Прибывшим на работу выдается аванс в размере 30 рублей. В первые шесть месяцев работы для выпускников училища устанавливаются пониженные нормы выработки: на 40 процентов меньше в первые 3 месяца работы и на 20 процентов меньше в течение последующих 3 месяцев с доплатой до заработка при 100-процентном выполнении норм. Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора, аттестат об окончании школы, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка по форме № 286, 6 фотографий размером 3х4, справка с места жительства.

Приемная комиссия работает с 8.00 до 16.00 часов. Адрес училища: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, СГПУ-80, остановка автобуса и троллейбуса «Парк Дружбы».

Приемная комиссия.

29—30 октября на рынках города Волгодонска: центральном, в новом городе и микрорайоне № 8 проводится

## ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА.

В ярмарке будут участвовать торгующие организации города, а также активное участие примут районы: Мартыновский, Зимовниковский, Завелинский, Цимлянский, Морозовский. Начало ярмарки в 7.00.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

Волгодонской трест столовых приглашает для работы во вновь открывающийся ресторан на площади Победы следующих работников:

поваров, кондитеров, официантов, кухонных рабочих, уборщиков, мойщиков посуды, экспедитора, гардеробщиков, грузчиков, сторожей.

На работу с неполным рабочим днем: музыкантов, швейцаров, электрика, сантехника.

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству (№ 189).

Бюро по трудоустройству приглашает:

специалистов по тепло- и массообмену, специалистов по системам измерения и автоматизации, специалистов по системам управления, специалистов, имеющих опыт расчетов на прочность энергетического оборудования, специалистов по вычислительной технике, инструкторов и инженеров-расчетчиков, имеющих опыт работы в машиностроении.

Одиноком предоставляется общежитие. Жилье для семейных предоставляется в порядке очередности.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 181)

Бюро по трудоустройству населения приглашает на работу

мастеров производственного обучения по специальностям: фрезеровщик, электросварщик. Служебным жильем обеспечиваем.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 194)

Волгодонское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает:

закройщиков легкого женского платья, закройщиков верхней женской и мужской одежды, портных верхней женской и мужской одежды; на курсы УПК по подготовке портных верхней одежды и легкого женского платья — годовичное обучение.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 179)

Бюро по трудоустройству приглашает

экспедиторов, машиниста мехпогрузчика, машиниста бульдозера, машиниста трактора К-700-А.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 184)

## ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР.

на курсы кройки и шитья и художественного вязания. Срок обучения 10 месяцев. Запись производится по ул. Ленина, 94 и ул. Строителей, 27, бюро услуг.

При Доме быта по ул. 50 лет ВЛКСМ, 8 принимаются заказы на обивку диванов. Телефон 2-55-10.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ РАБОТЫ

по санитарной очистке города старшего мастера по ремонту автомашин, начальника колонны, механика, водителей 1—2 класса, трактористов, рабочих.

Квартирами обеспечиваются в порядке очередности, временное жилье предоставляется в течение 2—2,5 года. Изолированные квартиры предоставляются в течение 4—5 лет.

За справками обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 195).

## Информирует «Луч»

**ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ ПО РОСТОБЛФОТО «ЛУЧ»**

предлагает вам посетить свои фотосалоны.

Впервые в нашем городе начал действовать фотосалон в доме бытовых услуг «Радуга», где вы можете сфотографироваться на цветную фотографию, на объемном фоне, также действуют цветные фотосалоны по адресу: улица Морская, 60, и Энтузиастов, 44.

В скором времени во всех фотосалонах города можно будет заказать цветную фотографию. В фотосалонах в вашем углу фотобланки, рамки-папалы, изопродукция, фотоальбомы «Наша свадьба», «Наш ребенок», Волгодонским филиалом выполняются заказы детских садов, школ по фотографированию на цветные и черно-белые фотоснимки с оформлением в папку.

Волгодонской филиал ПО Ростоблфото «Луч» предлагает свои услуги

на портретные работы, отражающие темы героического труда, быта, пропагандирующие лучших людей, передовиков производства, ветеранов войны и труда. Портреты изготавливаются черно-белые и цветные в окантовке под стекло или пленку или без таковой. В филиале введен новый вид услуг «Срочное фото», срок изготовления заказа один сутки по адресу: ул. Морская, 5, фотосалон «Минутка».

К сведению кинолюбителей, в фотосалоне «Радуга» по адресу 30 лет Победы, 20 можно сдать черно-белые и цветные киноплёнки на проявку. Срок исполнения заказа 2—3 недели.

Приглашаем вас посетить наши фотосалоны. Наш адрес: ул. Ленина, 101, Волгодонской филиал ПО Ростоблфото «Луч», телефон 2-26-71.

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Волгодонское городское агентство «Союзпечать» напоминает, что подписка на периодические издания с получением корреспонденции с 1 января 1984 года заканчивается 1 ноября 1983 года. В дальнейшем подписка будет продолжена с доставкой с февраля и последующих месяцев.

## МЕНЯЮ ...

...трехкомнатную квартиру в г. Ростове на двухкомнатную квартиру в Ростове и однокомнатную в Волгодонске; или эту же квартиру на четырехкомнатную в Волгодонске. Обращаться: г. Ростов, ул. Пушкинская, 112, кв. 12, Калашниковой О. И.

...двухкомнатную квартиру (38 кв. м., 2-й этаж, со всеми удобствами, с гаражом для машины) в городе-курорте Теберда Ставропольского края на равноценную квартиру в Волгодонске, желательнее с гаражом. Обращаться: г. Теберда, микрорайон 3, кв. 57, Белозеров Н. В. или г. Волгодонск, ул. Морская, 54, кв. 59, телефон 2-13-79, после 13 часов.

...однокомнатную квартиру со всеми удобствами, улучшенной планировки (17 кв. м.) в г. Норильске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 663255 г. Таллах, Краснодарского края, ул. Полярная, 1, кв. 34.

...двухкомнатную квартиру в г. Новочеркасске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 346430, г. Новочеркассск, ул. Пушкинская, 24, кв. 7

...двухкомнатную квартиру 28 кв. м. в г. Волгодонске на однокомнатную квартиру и комнату с подселением. Обращаться по адресу: ул. Энтузиастов, № 37, кв. 111, после 18 часов.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Вячеслава Ивановича Буянова, талон и техпаспорт прошу вернуть по адресу: ул. Морская, 136, администратору.

Утерянный аттестат АТ № 155357, выданный Волгодонской школой № 3 от 9 июня 1971 года на имя Геннадия Степановича Головизина, считать недействительным.

Продается деревянный домик для дачи, размером 2х3 м, разборный, (пригодный для транс-портровки). Обращаться: переулок Матросова, 33.

Накладные квитанции на закупку сельхозпродуктов и сырья с № 003171 по № 003200 и квитанции живсырья и пушнины с № 594051 по № 594100, считать недействительными с 15 октября 1983 года.

Срочно куплю кооперативную двух- или однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Гагарина, 27, кв. 88.

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК. • ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. л. л. Заказ 4438 Тираж 22896

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич